

Informaciones comentadas

Estatuas de epónimos americanos en España

En una conferencia dada recientemente en Buenos Aires por el gran escritor argentino Ricardo Rojas, propuso que se alzara en Madrid un monumento al general San Martín, caudillo de la independencia suramericana, y entró en este proyecto al auspicio de los españoles residentes en la Argentina, padres actuales o futuros de hijos criollos, como en el caso de los padres de San Martín, el leonés y la castellana emigrados, que en Buenos Aires se casaron en 1770, dando a la raza de origen un retoño genial y a la tierra de adopción su más alta columna de gloria.

Antes de hacer esta propuesta, Ricardo Rojas trazó un bosquejo del caudillo para demostrar su españolidad, ya que el propio vivió más de la mitad de su vida como español, como ciudadano y súbdito español, y luchó luego, no contra España sino contra una forma absurda e insostenible de aquel Estado español. Para probar esta tesis, Ricardo Rojas evocó la cuna leonesa del padre y la castellana de la madre; los años de la infancia vividos por el héroe en la Península; su educación en el Seminario de Nobles de Madrid y su formación en el Ejército peninsular; su milicia durante veinte años en España y su presencia en numerosos combates al servicio de España en África, en el Mediterráneo, en Portugal en Francia y en la madre Patria cuando la invasión napoleónica; sus años de arroyo en el sitio de Orán, en la guerra del Rosellón, en el asedio de la «Santa Dorotea», en la peste de Cádiz y en la batalla de Bailén; su camaradería con Díaz y con los generales Ricardos y Castanos; su ejemplar conducta en el Ejército desde que en 1791 entró en el regimiento de Murcia hasta que se retiró en 1811 del regimiento de Sagunto; su itinerario peninsular, que empieza en Málaga y se dilata por Andalucía, Languedoc, Cataluña y otras regiones y finalmente, la tumba de la madre, enterrada en Orense. Así valoró Ricardo Rojas cuanto hay de español en la sangre la educación y la vida de San Martín.

Luego ya, español desconforme, español afrentado y avergonzado de aquel Estado, como tantos otros peninsulares, San Martín actúa en la guerra de emancipación americana sin odio contra España ni contra los españoles; antes al contrario mostrando a cada paso sus sentimientos de españolidad. Y, en prenda de ello, Ricardo Rojas evocó numerosos episodios, como el del abrazo al general Ordóñez en Méjico y sus declaraciones al virrey La Serna en la conferencia de Panchaca cuando en plena guerra le dijo: «La independencia no es incompatible con los intereses de España; preparemos aquí empujones de comercio y asilo a los hombres de una misma raza, que hablan la misma lengua y sienten por igual el deseo de ser libres...»

Discretamente Ricardo Rojas no aludió al hecho de que Francia ha levantado una estatua a San Martín, porque fué a acabar los «cincuenta días de su vida en Boulogne-sur-Mer, y de que los Estados Unidos conmemoran su nombre con un monumento.

La verdad es que la República española—mejor dicho el Gobierno de la República—no puede desentenderse de la demanda formulada por Ricardo Rojas. Y hoy en esto va a haber un paralelo en las vidas de estos epónimos americanos: Bolívar, San Martín y Martí.

En una conferencia dada recientemente en Buenos Aires por el gran escritor argentino Ricardo Rojas, propuso que se alzara en Madrid un monumento al general San Martín, caudillo de la independencia suramericana, y entró en este proyecto al auspicio de los españoles residentes en la Argentina, padres actuales o futuros de hijos criollos, como en el caso de los padres de San Martín, el leonés y la castellana emigrados, que en Buenos Aires se casaron en 1770, dando a la raza de origen un retoño genial y a la tierra de adopción su más alta columna de gloria.

Antes de hacer esta propuesta, Ricardo Rojas trazó un bosquejo del caudillo para demostrar su españolidad, ya que el propio vivió más de la mitad de su vida como español, como ciudadano y súbdito español, y luchó luego, no contra España sino contra una forma absurda e insostenible de aquel Estado español. Para probar esta tesis, Ricardo Rojas evocó la cuna leonesa del padre y la castellana de la madre; los años de la infancia vividos por el héroe en la Península; su educación en el Seminario de Nobles de Madrid y su formación en el Ejército peninsular; su milicia durante veinte años en España y su presencia en numerosos combates al servicio de España en África, en el Mediterráneo, en Portugal en Francia y en la madre Patria cuando la invasión napoleónica; sus años de arroyo en el sitio de Orán, en la guerra del Rosellón, en el asedio de la «Santa Dorotea», en la peste de Cádiz y en la batalla de Bailén; su camaradería con Díaz y con los generales Ricardos y Castanos; su ejemplar conducta en el Ejército desde que en 1791 entró en el regimiento de Murcia hasta que se retiró en 1811 del regimiento de Sagunto; su itinerario peninsular, que empieza en Málaga y se dilata por Andalucía, Languedoc, Cataluña y otras regiones y finalmente, la tumba de la madre, enterrada en Orense. Así valoró Ricardo Rojas cuanto hay de español en la sangre la educación y la vida de San Martín.

Luego ya, español desconforme, español afrentado y avergonzado de aquel Estado, como tantos otros peninsulares, San Martín actúa en la guerra de emancipación americana sin odio contra España ni contra los españoles; antes al contrario mostrando a cada paso sus sentimientos de españolidad. Y, en prenda de ello, Ricardo Rojas evocó numerosos episodios, como el del abrazo al general Ordóñez en Méjico y sus declaraciones al virrey La Serna en la conferencia de Panchaca cuando en plena guerra le dijo: «La independencia no es incompatible con los intereses de España; preparemos aquí empujones de comercio y asilo a los hombres de una misma raza, que hablan la misma lengua y sienten por igual el deseo de ser libres...»

Discretamente Ricardo Rojas no aludió al hecho de que Francia ha levantado una estatua a San Martín, porque fué a acabar los «cincuenta días de su vida en Boulogne-sur-Mer, y de que los Estados Unidos conmemoran su nombre con un monumento.

La verdad es que la República española—mejor dicho el Gobierno de la República—no puede desentenderse de la demanda formulada por Ricardo Rojas. Y hoy en esto va a haber un paralelo en las vidas de estos epónimos americanos: Bolívar, San Martín y Martí.

Junta provincial del Censo Electoral de Almería

En cumplimiento de lo dispuesto en la Ley Electoral de 8 de agosto de 1907 y con vista de la relación de Sociedades remitida por el gobernador civil, se han designado a las que a continuación se expresan, con domicilio en esta capital, para constituir la Junta provincial del Censo, durante el bienio de 1934-35:

- 1.º Círculo Mercantil e Industrial.
- 2.º Asociación provincial del Magisterio Primario.
- 3.º «La Violeta», sociedad de colonos.
- 4.º Asociación de Damas Protectoras del Obrero.
- 5.º Casa del Pueblo.
- 6.º Asociación de Alumnos Normalistas.
- 7.º Unión General de Trabajadores.
- 8.º «La Igualdad», sociedad de obreros panaderos.
- 9.º Agrupación Socialista de Almería.
- 10.º Federación de Estudiantes Católicos de Almería.

Las sociedades o Corporaciones interesadas que consideren preteridas pueden entablar los recursos que estimen procedentes, ante la Junta Central del Censo en los 15 primeros días del mes de diciembre próximo.

MINERIA

EL CANON DE SUPERFICIE

Desde hace varios días se viene publicando en el «Boletín Oficial» de la provincia, la invitación que la Administración de Rentas públicas hace a los propietarios de cotos o demarcaciones mineras, para el pago del canon de superficie anual a que está obligado.

El plazo que se concede es el de antes del día treinta y uno de diciembre, sin expresar si este día se haya comprendido, que no lo debe estar por ser día festivo y sea domingo, y no expresarse haber sido habilitado.

OPERACIONES FACULTATIVAS

Desde el día 26 de octubre al 2 de noviembre se practicará por la Jefatura de Minas una sola operación de demarcación, en la mina «Los Rivas», paraje de la Solana del Río, término de Almería.

JEFATURA ACCIDENTAL

Interinamente se ha hecho cargo de la Jefatura de Minas de esta provincia el ingeniero del ramo don Pedro A. Higuera.

El mejor café tostado lo vende LA EQUITATIVA

TRIPAS

de Chicago, Argentinas y de Perú y ternera, pascas de recibirse en

«La Equitativa»

donde se expenden a precios sin posible competencia.

M. Montes Tenorio
MARIANA, 1

Gobierno Civil

En la tarde de ayer, el gobernador civil Sr. Mira Pérez, recibió a los periodistas a quienes hizo las siguientes manifestaciones:

—Con relación al orden en la provincia, tengo que manifestarles, que hay absoluta tranquilidad.

Anoche hice una visita a la Comisaría de Vigilancia, saludando a los funcionarios de la misma, en los que encontré un alto espíritu en favor del régimen.

Visité las distintas dependencias las que pude observar que están deficientes, por cuya razón he enviado a la Dirección general de Seguridad un oficio, poniendo todo esto en su conocimiento al objeto de que la surtan convenientemente.

Con relación al caso de Garrucha, tengo que manifestarles que anoche me visitó el Presidente de Acción Popular, hablando yo a las nueve y media con el Alcalde del citado pueblo, quien me dijo ya estaba a disposición del Jefe del detenido el que solo lo estuvo por orden suya el tiempo necesario para formalizar el atestado.

El señor Mira Pérez, habló a los periodistas extensamente sobre este particular, asegurando una vez más, que velará por que no se lleven a efecto detenciones arbitrarias ni haya detenidos gubernativos.

También informo con respecto a otra detención efectuada según se habían conferenciado en aquel momento desde Garrucha, ordenando que pasara el asunto al Juzgado inmediatamente. Los motivos de la detención son el haber pegado pasquines con frases injuriosas a la justicia.

He estado hablando—nos años—con el Ingeniero Jefe de Obras Públicas y dos ingenieros más, respecto a las obras del dique, cuya obra, al igual que las del camino de Pechina a Ríoja, se comenzarán en breve.

Cumpliendo órdenes del Ministerio de la Gobernación, he remitido por telegrafo los nombres de los candidatos hasta ahora reclamados, para las próximas elecciones, por la provincia ésta.

Finalmente, el señor Mira Pérez, dijo que había recibido la visita de varios alcaldes de la provincia, a quienes había dado las instrucciones que ya tiene comunicada la prensa, sobre las que vuelvo a insistir.

Durante el día de ayer, visitaron al señor Gobernador, los siguientes señores:

Don Andrés Sánchez, Alcalde de Rágol, dos Exploradores Italianos, Comisión de Obreros de las Canteras, Directiva de Clases Pasivas don José Cabezas Martín, don Federico Soria, Jefe de Presupuestos, Alcalde de Tabernas, Ingeniero jefe de Obras Públicas, don Antonio Garrigues, señores Empresarios de Espectáculos, Director de Hospital, Interventor de los Ferrocarriles y Delegado de Hacienda.

Quejas del vecindario

PARA EL SEÑOR ALCALDE

Los vecinos de la calle de Antonio Vico, residentes próximo a la de Daoiz, nos ruegan dirijamos a S. S. la súplica de que dé las oportunas órdenes para que la calle últimamente citada, sea vigilada con toda precisión, para evitar siga convertida en un vertedero público y lugar apropiado en donde se verifiquen toda clase de necesidades.

Los olores que desde hace bastante tiempo emanan de la citada, hace insostenible la vida a los vecinos y es preciso que la policía urbana, diariamente limpie aquellos lugares al objeto de suprimirlos, al mismo tiempo que la Guardia municipal vigile la calle referida, para impedir que siga convertida en lo que hasta hoy lo es.

Esperamos del señor Alcalde, atienda esta justa petición, por bien de la salud pública.

DIPUTACION

La sesión de hoy

En la sesión que hoy a las once de la mañana ha de celebrar la Comisión gestora provincial se despachará el siguiente orden del día:

Oficio del Sr. Gobernador trasladando la consulta referente a nombramiento de Secretario de la Corporación.

Informe del Interventor referente al nombramiento en propiedad de los señores Ochotorena y Pérez Llamas.

Informe del Interventor en el escrito del señor Soler Salmeron referente a concesión de quinquinios.

Id. id. en el del señor Hernández Cerrá sobre el mismo asunto.

Informe del Interventor en el escrito del Alcalde de Ulella referente a la cuota impuesta por Contingente.

Oficio del Tribunal Económico Administrativo en el escrito de Doña Francisca García Fornieles sobre su clasificación en cédulas personales.

Escrito de Soledad Ramos solicitando el ingreso en el Hospicio de su hija Dolores.

Ayuda de lactancia de Turre.

Idem id. de Doña María.

Demente Gracian García Muñoz, natural de Almería.

Idem Antonio Cruz Martínez, natural de Gérgal.

Ayuda de lactancia de Canjáyar.

Informe del Ingeniero sobre reparación del camino vecinal de Oñanes a la carretera de Gádor a Laujar.

Informes del Ingeniero sobre la construcción de los caminos vecinales de Pulpi a la estación de Almerindicos y del Cocón al vecinal de Huércal Overa.

Informes de las Comisiones de Vías y Obras, Beneficencia y de Hacienda.

Señalamiento de sesiones noviembre.

Notas municipales

UN SEPULTURERO ALBORTADOR

El pedáneo de Cabo de Gata, ha comunicado en escrito remitido a este Ayuntamiento, que durante la noche y en estado de embriaguez, el sepulturero (cesante en la actualidad) de aquella barriada, desafió a todos los vecinos y hasta al Ayuntamiento en pleno, armando un gran alboroto en la vía pública.

MATRIMONIOS CIVILES

El Juez municipal del distrito de la Audiencia ha remitido a este Ayuntamiento para su exposición al público durante quince días, edictos relativos a los matrimonios civiles de Juan Cayuela Cayuela con Juana López Carrillo, Manuel Sánchez Ortega con Aurora Iribarne Silva y Simón Venzal Pérez con María Concepción Martínez Loya.

INFORMACION LOCAL

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente, una preciosa niña, doña Juana María Sebastián, esposa del juez municipal suplente del distrito de San Sebastián, nuestro estimado amigo don Juan Pérez Almansa, a quien se le impondrá el nombre de «Mar». Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud.

Le enviamos a los venturosos padres, nuestra más cariñosa enhorabuena.

A PRESENTARSE

El inscrito, Juan Martínez Martínez, perteneciente al reemplazo de 1931, debe presentarse en esta Delegación marítima, inmediatamente, ya que en caso de no efectuarlo así, será declarado profugo.

PLAZA DE MEDICO FORENSE, VACANTE

La Subsecretaría del Ministerio de Justicia ha publicado la siguiente orden:

«En el Juzgado de primera instancia e instrucción del distrito de San Sebastián, de Almería, de categoría de término, se halla vacante la plaza de Médico forense, que, de conformidad con lo prevenido en el artículo 10 del decreto de 17 de junio de 1933, debe proveerse en el más antiguo de los Forenses de categoría de término que lo soliciten.

PERSPECTIVAS

¿Un nuevo teatro religioso?

El teatro religioso español es verdaderamente opulento. Los «autos sacramentales» constituyen un género de nuestra literatura dramática. Consistían en una representación en un acto sobre asunto devoto y efectuábanse en la fiesta del Corpus Calderón (de quien el teatro oficial de la República nos ha ofrecido la más famosa de sus obras de esta índole. «El gran teatro del mundo») redujo el tema al dogma de la Eucaristía. En otros «autos», los llamados «autos de Nacimiento», se festejaba la natividad de Jesucristo.

Al principio se representaban en pequeños tablados en las iglesias y sacristías, y eran clérigos los actores. Después salieron a la plaza pública y sus papeles corrían a cargo de los histriones o farsantes de los «bullidos» y «finaques» si el «auto» era de sencilla estructura y tres o cuatro personajes o de compañías más extensas custodiadas, como los de Calderón, exigían complicada y costosa «mise en scène» y una farándula numerosa.

Los «autos al Nacimiento» no alcanzaron nunca la importancia de los «sacramentales». Uno y otros recibían el favor del público, y fueron el teatro más en boga en la España de los Felipes. Calderón eleva el género, lo perfecciona y lo agota. Se conocen 80 «autos» de Calderón. Unanse a ellos los dramas religiosos del mismo. Perdieronse algunos. Quedan «La devoción de la Cruz», «El príncipe constante», «El mágico prodigioso». Hasta seis.

El género sobrevive gracias a Calderón. Ya a principios del siglo XVI no se componían «autos» originales, y tan lánguida vida arrastraba el «teatro eucarístico», que en 1763 Carlos III prohibió su representación.

¿Ahora resurge? ¿Puede considerarse a Eduardo Marquina como a un poeta que recoge y vivifica este teatro español tradicional? No lo creemos. Santa Teresa es una afición lírica de Marquina, alimentada desde la juventud. Ya en 1907, con ocasión de un libro nuestro en el que enfocábamos la figura de la santa con una luz ra-

Casa de Socorro

ASISTENCIAS DE AYER

De dolor hepático, fué asistido ayer en esta Casa de Socorro, Francisco Becerra Sala de 50 años de edad, quien después de asistido pasó a su domicilio.

—Juan González López de 21 años de edad, fué igualmente asistido en este centro de una contusión situada en la mano derecha de pronóstico leve y producida casualmente, según manifestó.

GUARDIA PARA HOY

Médico, don Francisco Soriano y practicante, don Francisco Márquez.

INFORMACION LOCAL

Las instancias deberán tener en cuenta en este ministerio antes de las catorce horas del último día del plazo de treinta naturales, a contar desde la publicación de este anuncio en la «Gaceta de Madrid».

ASISTENCIA SOCIAL

Ayer fueron asistidos en los comedores de esta institución los siguientes individuos:

Niños 426 y adultos 620.

Mendigos recluidos en el Parque de Desinfección 21.

ENFERMOS

Se halla guardando cama, víctima de una enfermedad de algún cuidado, el presbítero don Ramón González de la Torre.

Le deseamos una pronta mejoría.

—Se encuentra enferma la preciosa hija de nuestro estimado amigo el perito mecánico de los ferrocarriles Andaluces, don José Pérez Tirado.

Deseamos una pronta mejoría.

DE QUINTAS

Para hacerle entrega de documentación e instrucción del distrito de San Sebastián, de Almería, de categoría de término, se halla vacante la plaza de Médico forense, que, de conformidad con lo prevenido en el artículo 10 del decreto de 17 de junio de 1933, debe proveerse en el más antiguo de los Forenses de categoría de término que lo soliciten.

cionalista, hablabamos de «una obra teresiana, puramente apologetica, que el pensaba escribir».

Pero esta obra no se representó hasta 1933, en las circunstancias políticas nacionales de la separación de la Iglesia y el Estado y del Estatuto laico de la enseñanza, y fué acogida por los católicos intrasiguentes como una obra de combate. El público de las «estampas teresianas» de Marquina desdijó el «auto sacramental» dado en el Español porque lo representaban actores republicanos y lo había puesto en escena, excelentemente, un director republicano.

No importa. El dato sirve para discernir intenciones. De pura estética en «nosotros». De impura política en los «otros». Se representaron luego unas «Estampas de la Pasión», que seguían la línea evangélica, y los católicos intrasiguentes las acotaron para sí, utilizándolas también como arma de combate. Jesús, el gran demócrata, convertido en un apóstol de las derechas, en abogado de los que se oponen a las reformas sociales fundadas en su doctrina y en sus propios ejemplos. Y la Cruz («Iris de paz que se puso—entre las iras del Cielo—y los delitos del mundo»), transformada otra vez en símbolo de lucha y estandarte de guerra.

Vinieron después un «San Francisco de Asís» y una «Santa Teresita del Niño Jesús»: dos obras que intentaban satisfacer el gusto y exprimir los bolsillos de los espectadores de la «Marquina». Pero ni el autor—o autores del «San Francisco», ni el de «Santa Teresita» poseían el «savoir faire» ni la sinceridad fervorosa e inspiradora del poeta de «Vendimión», y lograron sólo dos éxitos modestos. No hay asunto, por grande que sea—lo es el de «Pobrecillo» y, manera alguna, el de la santita huérfana y frágil de Lisieux—, cuando faltan los medios de tratarlo.

Ahora se pone en un teatro de Madrid otra obra de este género, cuyo autor demuestra ser un conocedor de los recursos dramáticos. Bien verificada y tramada con habilidad—que en algunos pasajes se frustra, trocándose en arbitrariedad o ingenuidad—, la biografía escénica de San Francisco Javier ha merecido en general la aprobación de la crítica, incluso la de izquierda. Y esto dice mucho en favor de los críticos teatrales de la «izquierda», pues uno se pregunta si los de «la derecha» hubiesen acertado a juzgar sin pasión política la obra en que un escritor heterodoxo presentase la figura de Jesucristo a través del prisma de Renán o de Ludwíg o la de algún herejiarca. Es casi seguro que no.

Ahora bien, el autor de esa obra—pudiera decirse—un católico aristocrático. Y quizá nosotros, que no desnaturalizamos el cristianismo y que hemos aprendido en los Evangelios nuestras primeras lecciones de equidad social, estemos más cerca que él mismo, de la cruz.

De una vez para siempre sostengamos que el espíritu político de Jesús se funda en ese afán permanente de justicia que late en el fondo de las teorías sociales que los líderes católicos españoles combaten en sus escritos y sus discursos.

Alberto Insúa

Cédulas personales

El día 25 del presente mes dará comienzo la recaudación del período voluntario correspondiente al ejercicio de 1933.

Las oficinas de recaudación están instaladas en la Avenida de la República, número 38 y las horas de oficina son: de 10 a 13 y de 15 a 17.

GACETILLAS

SE VENDE

una bóveda recién construida. Razón, en esta Administración.

PARA REALIZAR OBRAS

El jefe de la Guardia municipal, denunció en esta alcaldía que son necesarias las obras en la casa número 143 de la calle de Francisco Salmerón Alonso.

ENSEÑANZAS PRACTICAS

Mecanografía al tacto, Taquígrafía, Contabilidad, Ortografía. Clase para señoritas.—1.º de Mayo.

Los vicios de la sociedad

Los vicios de la sociedad

Muchos vicios hay en la vida pública española. Ninguno de tal importancia como la traición. El hijo traiciona al padre. El hermano, al hermano. El alcalde al pueblo. Los hombres elegidos por los partidos, una vez en sus puestos, a los mismos partidos que los llevaron. Todos traicionan cuando la traición puede reportarles un beneficio particular. Sin embargo, nada execrable en la vida como la traición. El traidor es el ser más indigno, bajo y ruin que la Naturaleza se entretuvo en crear. El hombre que es traidor, es ladrón, criminal y capaz de cometer todas las bajezas imaginables y por imaginables.

¡Bonito tema para la campaña electoral! Todos los hombres, todos los partidos, debían aprender y decir en su campaña electoral los males que ocasionan al pueblo los traidores. Hay que enseñarle al pueblo que no espera nada de los traidores, que vaya haciendo de estos una casta, como de leprosa, que los separe del seno de la sociedad. El desprecio más absoluto al traidor. Todos los males del mundo arrancan de ahí, de las grandes traiciones.

Si en España los sacerdotes no fuesen traidores a los Evangelios y doctrinas de Cristo, no se verían hoy despreciados y considerados como una plaga de la época.

Si en España los políticos no hubiesen sido traidores a los pueblos, no se verían hoy considerados como inmundicias de la sociedad.

Toda la desconfianza, todas las incertidumbres del pueblo en la hora de votar, obedecen al recuerdo de los que le han sido traidores. Ve al traidor viviendo mejor que al hombre fiel a su idea. Ve cómo el que se doblega y hace tral-

R. Pérez Carretero

EL DÍA POLÍTICO

(Por telégrafo y teléfono)

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros, ordinario en el Palacio de la Presidencia.

La reunión ministerial duró desde las diez y cuarto de la mañana hasta las dos y media de la tarde.

A LA ENTRADA

A las diez comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia, para asistir al Consejo, tratando los periodistas de obtener de los mismos algunas declaraciones, pero no lograron conseguirlo.

A LA SALIDA

Cerca de las tres, los ministros comenzaron a salir, siendo alguno de ellos abordado por los informadores de Prensa, consiguiendo en esta ocasión algunas manifestaciones.

LA HUELGA ESTUDIANTIL

El ministro de Instrucción Pública, señor Barnés, al ser interrogado por los representantes de la Prensa, explicó los orígenes del conflicto estudiantil.

Informa el señor Barnés, que los estudiantes no sostuvieron choque alguno con la fuerza pública, debido a que los guardias mantuvieron una actitud prudente.

Sigue diciendo el ministro, que el decreto que ha motivado la protesta de los estudiantes de Odontología, pudo ser modificado, si es que se consideraba injusto, pero que ahora, dada la actitud de los mismos, no era posible el variar la disposición indicada, porque el Gobierno no puede ceder a los impulsos de los estudiantes.

LA HUELGA DEL RAMO DE CONSTRUCCION

Los reporteros abordaron a la salida, al ministro de la Gobernación, señor Rico Avello, quien dijo que los huelguistas del ramo de construcción promovieron por la mañana algunos incidentes en las obras que se realizan en la Ciudad Universitaria y en la Ciudad Lineal.

Negó el ministro los rumores circulados de que se había desarticulado un atentado contra Trifón Gómez y que había sido dado muerte a un guardia de seguridad.

EN EL CONSEJO NO SE TRATO DE POLITICA

El presidente del Consejo, señor Martínez Barrio, negó ante los informadores de Prensa, que se tratase durante el Consejo de política, diciendo que todos habían sido asuntos de trámite.

LA REGLAMENTACION DEL PRECIO DEL TRIGO

Informó el ministro de Agricultura, señor Del Río y Rodríguez, que la reglamentación del precio del trigo, no lo había verificado por la presión que hubiesen podido ejercer los agrarios, sino por criterio personal.

EL EMPRESTITO DE LOS 290 MILLONES

El ministro de Hacienda, señor Lara Zárate, se mostró en su conversación con los reporteros, muy satisfecho ante el empréstito de los 290 millones.

Dice que fueron suscritos cerca de 945 millones de pesetas por 21.642 suscriptores.

NOTA OFICIOSA

PRESIDENCIA. — Quedó aprobado el traspaso de los servicios del ministerio de Justicia a la Generalidad.

Decreto, autorizando a la Dirección general de Estadística, la alta dirección en la rectificación del censo electoral, admitiendo como electores en la próxima lucha a los votantes que figuran en las listas adicionales.

Decreto creando la condecoración de la Orden civil de África.

Otro desestimando la instancia presentada por el señor Gil Robles, contra el decreto relativo a la incautación de los bienes de los jesuitas.

Otro nombrando presidente del Consejo de Estado, al señor Rocha.

GOBERNACION. — El ministro, señor Rico Avello, expuso a sus compañeros de Gabinete, la situación social de España con relación al orden público.

Hizo destacar el ministro los estragos producidos por las inundaciones en Guipúzcoa, y señaló el renacimiento de la tranquilidad en las provincias.

Indicó asimismo la conveniencia de refundir diversos Patronatos.

En LA CORONA

encontrará el público las exquisitas empanadas de pescada, dulces finos, bombones de las mejores clases, pastas para hornear, etc., etc., etc. en la tienda de la República, 22.

tos que pertenecieron a la Real Casa, traspasando la dirección de los mismos al ministerio de Instrucción Pública, por las extraordinarias riquezas artísticas que tiene.

Se ocupó el señor Rico Avello de la reforma de la Comisión que hay nombrada para que redacte las bases de las leyes municipal y provincial, nombrándose una ponencia compuesta por varios ministros.

Quedó nombrado comisario de Cataluña, delegado del Gobierno, el señor Carreras.

Fue reintegrado a la inspección general de las instituciones sanitarias, don Víctor Cortezo.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Se acordó convocar a oposiciones pa-

Agrarios y radicales lucharán unidos por varias provincias

Ya han acordado las derechas la candidatura que presentarán por Madrid

UNION CIRCUNSTANCIAL DE LOS RADICALES CON LOS AGRARIOS

Madrid.—Aunque el partido radical se considera muy distanciado ideológicamente de las derechas, y hay multitud de problemas que los separan y los separarán siempre, es evidente que entre el sector que se agrupa en torno de don Alejandro Lerroux y los elementos que militan en la zona conservadora del país existe un denominador común de gran fuerza, y que en estos momentos actúa como aglutinante decisivo ante la próxima consulta electoral: la hostilidad hacia el socialismo.

Esta coincidencia ha determinado uniones circunstanciales. En Zamora, en Cáceres, en Jaén y en alguna otra provincia se ha llegado ya a un acuerdo, y con la eliminación antimarxista van unidos a la lucha radicales y agrarios.

En todos esos sitios, y en otros en los que se prepara la misma conjunción, se considera seguro el triunfo sobre las candidaturas socialistas.

En cuanto a Madrid, se han hecho gestiones y se han mantenido diálogos para llegar a una solución parecida. Pero hasta ahora no hay nada concreto.

La significación que tiene la capital de la República en el orden político pesa en el ánimo de unas y otras fuerzas. Es posible que se llegue a soluciones que, sin representar un acuerdo explícito, faciliten el fin que se persigue. Por ello no se han hecho aún públicas las candidaturas. Los elementos de las derechas celebraron una nueva reunión.

Siguen en el seno del Comité las disensiones de que se ha hablado últimamente; pero no creemos que sean tan agudas como para impedir un acuerdo unánime respecto de la conducta definitiva que haya de seguirse.

Los dirigentes de los distintos sectores de la derecha han dicho que la candidatura está ultimada, y que sólo se espera la oportunidad de hacerla pública.

Es posible que esa oportunidad la marque la salida a la calle de la candidatura que encabeza el señor Lerroux.

MANIFESTACIONES DE MARTINEZ BARRIO

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Martínez Barrio, recibió en la tarde de hoy a los informadores de Prensa, a quienes manifestó que había conferenciado con el ex diputado radical, señor Usabiega, quien se encuentra en San Sebastián y dicho señor le habló extensamente sobre los daños tan enormes que han producido los temporales en aquella región.

Añade el presidente del Consejo, que trataron sobre la conveniencia de construir unos diques de contención, como también precisa el construirlos en Sevilla, donde periódicamente se sufren inundaciones que causan grandes daños.

El señor Martínez Barrio quite importancia a los sucesos ocurridos en la mañana de hoy en la Facultad de San Carlos. Dice que se ha dado cuenta, por haberse mezclado entre los escolares, un individuo al parecer loco, quien les excitó a que se produjeran como lo hicieron.

Creo el señor Martínez Barrio, que el asunto quedaría resuelto esta noche.

Dijo a los reporteros, que marchaba a Palacio, a firmar con el Presidente de la República.

Negó que en el Consejo celebrado por la mañana, se hubiera tratado nada con referencia a política electoral, afirmando que el Gobierno ha venido únicamente con

ra cubrir plazas del Cuerpo especial técnico de secretarios y oficiales comerciales.

Se acordó también el ampliar los decretos de contingentes. Se aplicarán los contingentes en las partidas 211, 212 y 314 del arancel.

Fueron restringidos los ácidos de jabones destinados al consumo.

Se aprobaron las instrucciones dadas a los delegados comerciales que fueron a Francia.

TRABAJO.—Quedó aprobado un decreto encaminado a facilitar la rápida tramitación de los recursos pendientes de informe en el ministerio.

AGRICULTURA.—Decreto regulando el mercado nacional de trigo, fijando como la tasa máxima y mínima, y otro haciendo extensivas las explotaciones en régimen de intensificación de cultivos.

LA CANDIDATURA COMUNISTA POR SEVILLA

Sevilla.—Se ha celebrado la reunión de la Asamblea provincial del partido progresista, presidida por el señor Fernández Castillejos.

Se acordó no aprobar la candidatura del señor Centeno, como representante del partido en una coalición que ha circulado estos días.

Y es casi seguro que el señor Fernández Castillejos se presente candidato por Sevilla.

LA CANDIDATURA COMUNISTA POR SEVILLA

Sevilla.—Se conoce ya la candidatura que los elementos comunistas han de presentar por Sevilla y su provincia.

Por la capital van: Pepe Díaz, que se halla procesado con motivo de los sucesos de 1 de mayo; José Antonio Balbontin, Rafael Mitjes y Mateo Figueras, presidente de los cargadores y descargadores.

Por la provincia irá una coalición algo rara, en la que entran presidentes de la U. G. T. y anarquistas políticos.

Se formará, por tanto, una especie de frente único, que votará al comunista Manuel Roldán; dos presidentes de la U. G. T. (uno de ellos un alcalde rural, actualmente en la cárcel por agresión a la Guardia civil), un vecino de Marchena, apellidado Arispón, y un anarquista de Sanlúcar la Mayor.

SE DESHACE EL BLOQUE CENTRISTA EN ASTURIAS.—CANDIDATURAS DISPERSAS

Oviedo.—Durante el día de ayer circuló la versión, que ya se consideraba como exactísima, de que había quedado constituido el bloque centrista, a base de los radicales, liberales y demócratas, conservadores de Maura y bloque campesino.

Se habían repartido ya los puestos, pero por la noche, y a las doce y media, una nota oficial de los comunistas decía que ellos se separaban del bloque centrista, en vista de los preámbulos larguísimo que había para constituir la candidatura, y que irían a la lucha por las minorías ellos solos.

También los conservadores han roto las negociaciones con el bloque, y anunciaron de una manera oficial que ellos van a la lucha también independientes.

Como los radicales y los liberales demócratas constituirán un grupo y Acción Popular, por su parte, otro grupo, que irán por las mayorías, y Acción Republicana y los federales otro grupo, los radicales socialistas otro grupo y los socialistas, por su parte, solos, otro grupo, en Asturias hay una desorientación completa respecto a la próxima lucha electoral y es de suponer que haya segunda vuelta.

La noticia de la escisión del bloque centrista y de la no fusión de los republicanos conservadores con Acción Popular causó verdadera extrañeza porque ya se daba por seguro el modo de que estaban destinadas las fuerzas y la forma en que iban a asistir a la contienda electoral.

Todos han dado notas oficiales, por lo que se da por desmentado hasta ahora que habrá todos esos grupos siguientes:

Goicoechea, Gil Robles, Royo Villanova, Luca de Tena, Primo de

Los estudiantes de odontología, como protesta contra un decreto, promueven serios alborotos

En los que los guardias de Asalto hicieron numerosos disparos

Madrid.—Los estudiantes de la Escuela de Odontología, se han mostrado disconformes ante lo que se dispone en un decreto del ministerio de Instrucción Pública, por el que se exige a cuatro años de medicina, para que puedan ser matriculados en dicha escuela.

Como protesta por la citada disposición, promovieron alborotos en la Facultad.

Un grupo subió a las dependencias de la Escuela, arrojando varios muebles a la calle e incendiándolos.

Otros grupos colocaron maderos en las calles, interrumpiendo con ello la circulación, tratando también de volcar un tranvía.

PEDRO SIMON

Quiosco de electricidad, tiene los mejores precios en material eléctrico. Visítelo y se convencerá

Avenida de la República, frente al número 9.

Rivera, Matasanz Rodezno, Santa Engracia, Marín Lázaro, Calvo Sotelo, Riesgo, Rodríguez Jurado y Laramendi.

DESIGNACION DE CANDIDATO

Madrid.—El señor LEROUX, como jefe del partido radical, ha designado candidato por Ceuta, para las próximas elecciones, al ex diputado don Tomás Peiré.

ACERCA DE LA CANDIDATURA PROGRESISTA SEVILLANA

Sevilla.—Se ha celebrado la reunión de la Asamblea provincial del partido progresista, presidida por el señor Fernández Castillejos.

Se acordó no aprobar la candidatura del señor Centeno, como representante del partido en una coalición que ha circulado estos días.

Y es casi seguro que el señor Fernández Castillejos se presente candidato por Sevilla.

LA CANDIDATURA COMUNISTA POR SEVILLA

Sevilla.—Se conoce ya la candidatura que los elementos comunistas han de presentar por Sevilla y su provincia.

Por la capital van: Pepe Díaz, que se halla procesado con motivo de los sucesos de 1 de mayo; José Antonio Balbontin, Rafael Mitjes y Mateo Figueras, presidente de los cargadores y descargadores.

Por la provincia irá una coalición algo rara, en la que entran presidentes de la U. G. T. y anarquistas políticos.

Se formará, por tanto, una especie de frente único, que votará al comunista Manuel Roldán; dos presidentes de la U. G. T. (uno de ellos un alcalde rural, actualmente en la cárcel por agresión a la Guardia civil), un vecino de Marchena, apellidado Arispón, y un anarquista de Sanlúcar la Mayor.

SE DESHACE EL BLOQUE CENTRISTA EN ASTURIAS.—CANDIDATURAS DISPERSAS

Oviedo.—Durante el día de ayer circuló la versión, que ya se consideraba como exactísima, de que había quedado constituido el bloque centrista, a base de los radicales, liberales y demócratas, conservadores de Maura y bloque campesino.

Se habían repartido ya los puestos, pero por la noche, y a las doce y media, una nota oficial de los comunistas decía que ellos se separaban del bloque centrista, en vista de los preámbulos larguísimo que había para constituir la candidatura, y que irían a la lucha por las minorías ellos solos.

También los conservadores han roto las negociaciones con el bloque, y anunciaron de una manera oficial que ellos van a la lucha también independientes.

Como los radicales y los liberales demócratas constituirán un grupo y Acción Popular, por su parte, otro grupo, que irán por las mayorías, y Acción Republicana y los federales otro grupo, los radicales socialistas otro grupo y los socialistas, por su parte, solos, otro grupo, en Asturias hay una desorientación completa respecto a la próxima lucha electoral y es de suponer que haya segunda vuelta.

La noticia de la escisión del bloque centrista y de la no fusión de los republicanos conservadores con Acción Popular causó verdadera extrañeza porque ya se daba por seguro el modo de que estaban destinadas las fuerzas y la forma en que iban a asistir a la contienda electoral.

Todos han dado notas oficiales, por lo que se da por desmentado hasta ahora que habrá todos esos grupos siguientes:

Goicoechea, Gil Robles, Royo Villanova, Luca de Tena, Primo de

PROVINCIAS

Termina la huelga en Santiago y comienza el "lockout" patronal en Gijón

LAS AGUAS DEL LLOBREGAT, CONTAMINADAS

Barcelona.—Dicen de Sallent que las aguas del río Llobregat, a las que son vertidos los residuos de las minas potásicas, sin duda por un exceso de salinidad, han originado la muerte de una enorme cantidad de peces, viéndose flotar sobre ellas masas formidables de peces muertos, que representarían aproximadamente de 50 a 80 toneladas.

Las crías han sido destruidas por completo, y se han recogido muertas varias angulas de más de tres kilos de peso.

La fábrica Amstlla, del pueblo de Amerola, ha tenido que dejar de funcionar más de una hora para poder retirar la enorme cantidad de peces muertos que obstruía la reja que da acceso a las aguas hasta la turbina. Lo mismo ha sucedido en otras fábricas.

El gobernador general de Cataluña, señor Selvas, refiriéndose a la salinización excesiva de las aguas del Llobregat, ha dicho que había dado conocimiento a la Jefatura de Minas de lo ocurrido para que esta depurase las responsabilidades en que puedan haber incurrido las Empresas mineras al verter en el río los residuos de sus lavaderos.

Lo ocurrido—añadió—no puede determinar alarma de ninguna clase, ya que la salud del vecindario no ha de sufrir quebranto, toda vez que se halla asegurada la potabilidad de las aguas destinadas al consumo público.

Se intenta dar solución al problema construyendo una colector que lleve los residuos de las minas hasta el mar.

RECIBE UN ANONIMO EN EL QUE SE LE EXIGIA DETERMINA DA CANTIDAD

Sevilla.—Don Luis de la Campa Robles, de 48 años de edad, domiciliado en la calle de Santa Ana, 43, se presentó en la Comisaría, denunciando que había recibido un anónimo en el que se le pedía la entrega de 4.750 pesetas bajo amenaza de darle muerte a él y a sus hijos.

La policía montó el oportuno servicio y consiguió detener, en una taberna de la Alcaicería de la Lanza, a Antonio Roselló González, de veinticuatro años, y a Francisco López Carnal, de veinte que se presentaron a recoger el dinero.

EN LA HUERTA DE LA CASA DEL PUEBLO DE CANGAS DE MORRAZO ESTALLAN TRES BOMBAS

Vigo.—Comunican del pueblo de Cangas de Morrazo que en la Casa del Pueblo hicieron explosión tres bombas, causando desperfectos de importancia.

Fueron colocadas en la puerta de la huerta del edificio.

En el lugar del suceso estuvieron el alcalde, el juez y la Guardia civil tan pronto tuvieron conocimiento del atentado.

Se desconoce quiénes son los autores.

HERIDO POR DOS CAZADORES FURTIVOS

Zaragoza.—En gravísimo estado ha ingresado en el hospital un individuo llamado Mariano Orga, guarda jurado de un monte particular del pueblo del Burgo.

Cuando se hallaba en el monte, dió el alto a dos cazadores furtivos los cuales, volviéndose rápidamente hacia él, le hicieron cada uno un disparo.

Resultó con heridas en el cuello, en la cabeza y en el pecho.

SE DA POR TERMINADA LA HUELGA DE SANTIAGO

Santiago de Compostela.—La asamblea obrera acordó dar por terminada la huelga.

Presentaron conclusiones que fueron aceptadas, y que consisten en el exacto cumplimiento de la jornada de trabajo en el Sanatorio de Conjo y el inmediato reintegro de los diez camareros despedidos, quedando dos sujetos a expediente que incoará la representación obrera.

El juez de instrucción ha dispuesto la libertad de todos los detenidos y la reapertura de los locales sociales clausurados, ofreciendo la garantía de que no se ejercerán represalias.

Después de ocho días de completa paralización renace la tranquilidad pública, esperándose que mañana quede totalmente normalizada la vida local.

UNA AGRESION Y UN SUICIDIO

Granada.—En el pueblo de Cogollos de Vega, un desconocido agredió a tiros a Antonio Sánchez

NO LO PIENSE MAS...

si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalo, etc., etc., visite PARIS - MADRID y los encontrará a precios inmejorables

General Riego, 9 Almería (1)

de diez y ocho años, hiriéndolo de gravedad.

El herido ha ingresado en este hospital, y se teme que fallezca. El agresor huyó.

Pedro González Capilla, de diez y siete años, se suicidó en el pueblo de Freyia, disparándose un tiro en la cabeza.

MAÑANA COMENZARA EL LOCK OUT PATRONAL EN GIJON

Gijón.—Esta noche celebró asamblea el Sindicato patronal del ramo de la construcción para tratar de la fórmula aceptada en principio para resolver el anunciado lock out.

Parecía que iba a ser rechazada, pero imperó la transigencia y se ratificaron las bases.

Se acordó abrir mañana todas las fábricas y talleres de obras del ramo en que había conflictos, y si los obreros no se presentan al trabajo hoy, el miércoles se hará efectivo el lock out.

También se reunió la asamblea obrera del mismo ramo, acordándose, sin ningún voto en contra, rechazar la fórmula aceptada el sábado en principio, manteniendo en pie los acuerdos anteriores por entender que no existe razón al Sindicato patronal en ninguna de sus pretensiones.

En vista de ello, el lock out comenzará mañana.

EL DESFILE DE «SCAMOTS»

Barcelona.—Los periódicos de esta localidad, contrarios a Maciá, censuran en sus comentarios de hoy el desfile de «scamots» uniformados, calificándolos de fascistas.

Esta noche, unos treinta «scamots» pistola en mano asaltaron la Redacción del semanario satírico que viene atacando a Maciá.

Rompieron los asaltantes cinco mil ejemplares del semanario y los moldes.

Una vez satisfechos sus deseos, se fugaron.

EL PRINCIPE DE GALES EN SITGES

Barcelona.—Se estima como muy probable que el príncipe de Gales, pase una temporada en Sitges.

Han sido pedidos datos de la temperatura de aquellos lugares.

DESPUES DEL TEMPORAL

San Sebastián.—Se han restablecido las comunicaciones con Rentería, confirmando después que los daños causados por los temporales de ayer son grandísimos, abarcando toda la región.

Comienzan a escasear los viveres.

UN ANARQUISTA GRAVE

El Ferrol.—Se encuentra en cama de bastante gravedad a consecuencia de una pulmonía el anarquista, Mauro Bajatierra.

EL CONDUCTOR DE UN TRAMVIA Y UNA VIAJERA AHOGADOS

San Sebastián.—Un tranvía que regresaba de Rentería fué sorprendido por la riada y volcó; el conductor y una viajera fueron arrastrados por la corriente y perecieron ahogados, y el conductor logró salvarse agarrándose a un rollo de maderas que arrastraba la corriente.

El conductor se apellidaba Garralalde, de treinta y dos años, casado y residente en esta capital.

Dr. A. FORNIELES ULIBARRI

OCULISTA Consultas de 11 a 1.-Tel. 118 Avenida de la República, 51

El segundo día de huelga los sindicalistas lograron parar numerosas obras

Madrid.—Hoy se han repetido las coacciones por los huelguistas del ramo de construcción, cerca de los obreros que no abandonaron el trabajo.

Los guardias de Seguridad hubieron de disolver varios grupos, cambiándose algunos disparos.

NUMEROSOS INCIDENTES Y COACCIONES CON MOTIVO DE LA HUELGA

Madrid.—Hoy, segundo día de la huelga general planteada por el ramo de construcción, los sindicalistas lograron tras grandes esfuerzos que pararan los trabajos en numerosas obras.

Con motivo de la propaganda que llevaban a efecto con este motivo, menudearon los incidentes y las coacciones.

NOTAS VARIAS

DISCREPANCIAS EN EL JURADO MIXTO DE USO Y VESTIDO

Madrid.—Han surgido ya discrepancias en el Jurado mixto de Uso y Vestido de Madrid, temiéndose que estalle la huelga general de la dependencia.

ADHESION A UN ARRESTADO

Madrid.—Esta tarde acudieron a Prisiones militares, un millar de clases, para visitar al presidente del Casino de Clases, señor León Lupión, que sufre arresto impuesto por el general Cabanellas como motivo de haber realizado una visita al ministro de la Guerra, que la consideró impropio.

FUERA DE COMPETENCIA

están los muebles que fabrica en sus talleres PARIS-MADRID

General Riego, 9 Almería (1)

EXTRANJERO

COMIENZAN LAS CONSULTAS

París.—M. Lebrun, presidente de la República ha comenzado hoy las consultas, después de la dimisión del Gobierno, en la sesión de la Cámara en la sesión de anoche.

DESCARRILA UN EXPRESO

París.—El expreso de Cherburgo a París, ha descarrilado en Evreux. Han sido extraídos ya veinte muertos y varios heridos.

PROTECCION A LOS GRANJEROS

Washington.—El presidente Roosevelt ha firmado el «código» para las tiendas al por menor para evitar que haya aumentos ilimitados de precio en artículos que necesitan los granjeros.

Por el referido estatuto se opone el Gobierno a que haya rebajas y competencias exageradas, fijando normas para regulación de precios al por menos.

No afecta la medida a comerciantes de poblaciones de menos de 2.500 habitantes ni a los que, valiéndose de propios medios, emplean a menos de cinco dependientes.

LA PROTESTA DE LOS AUTOMOVILISTAS EN RENNES

Rennes.—Se ha celebrado una manifestación para protestar contra el proyecto del Gobierno de creación de un impuesto sobre la gasolina.

Los automovilistas se dirigieron a la Prefectura para expresar su protesta.

LA HUELGA DE FERROVIARIOS EN CUBA

Habana.—La huelga de los ferroviarios se extiende en la actualidad a las provincias de Matanzas y Santa Clara.

Se espera que en un plazo de veinticuatro horas habrá cesado por completo el tráfico.

Se proyecta, sin que se haya fijado todavía la fecha, una huelga general

EDERACION DE UNIO.NES INTELLECTUALES

Tradición y revolución

El 15 del próximo mes de mayo, va a celebrarse en el Congreso anual de la Federación Internacional de Intelectuales...

El contacto personal, una conferencia lógicamente presentada, abre nuevas perspectivas por impresión directa...

Se dieron órdenes: Al «Bessels», para Hull, hasta 5.320 barriles y 20 cajas. Al «Malatian», para Belfast, hasta 1.314 barriles.

COCINERAS. DONCELLAS cuerpo casa, niferas. Inmediatamente se facilitará colocación la AGENCIA «OMNI» General Riego, 13

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) ESTÓMAGO e INTESTINOS

Centro Industrial

Bombas «WORTINGTON» Maquinaria y material eléctrico en general Motores «SIEMENS»

JOSE MARIA DONOSO Perito Industrial

ALBANIA El rápido vapor ALBANIA cargará el 26 del corriente para Gothenburg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

REGISTRO CIVIL Distrito de San Sebastián Nacimientos.—Francisco Panjar Cazorla María Pérez Rico, Carmen Blasco López y Luisa Albacete Cazorla.

Atención, señores! El Restaurant Comercial, es sabido, goza hoy de un prestigio que no es posible se le pueda usurpar.

Antonio Langle Médico especialista en ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO y SIFILIS

ESPECTÁCULOS SALON HESPERIA Cine sonoro. Función para esta noche, a las diez en punto.

Sastrería NAVARRO RODRIGO

Más que técnicos necesitamos buenos administradores

Cuando durante la Monarquía, creo que gobernando con Eduardo Dato, se pensó sin saber lo que decían, ni los que hacían, en nombrar ministros técnicos...

SUSPENDIDOS Por enfermedad de uno de los letrados se suspendió ayer la vista del pleito de divorcio anulado.

REGISTRO CIVIL Distrito de San Sebastián Nacimientos.—Francisco Panjar Cazorla María Pérez Rico, Carmen Blasco López y Luisa Albacete Cazorla.

Atención, señores! El Restaurant Comercial, es sabido, goza hoy de un prestigio que no es posible se le pueda usurpar.

Antonio Langle Médico especialista en ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO y SIFILIS

ESPECTÁCULOS SALON HESPERIA Cine sonoro. Función para esta noche, a las diez en punto.

Sastrería NAVARRO RODRIGO

ESPECIAS LA EQUITATIVA

HA PUESTO A LA VENTA LA EQUITATIVA Especies de indiscutible calidad a los siguientes precios: Pimienta número 1 en grano a 950 pesetas kilo.

Román Sierra Fornies Médico militar retirado Diplomado en Tuberculosis pulmonar

Dr. Victoriano Lucas Espinosa Radiólogo del Hospital Provincial por oposición

Doctor José Arigo Giménez Médico-Director del Manicomio Provincial

Jurado Mixto de Panadería El ministro de Trabajo ha dictado la siguiente orden:

Señoras y señoritas Ha quedado abierta al público la peluquería de señoras de MANUEL SANCHEZ URAN

Garage «Inglés» de Adolfo Téllez Herrera Neumáticos, accesorios, aceites, gasolina

José Esteban Navarro Especialista en enfermedades de OIDO, NARIZ y GARGANTA

Administración Principal de Correos de Almería Lista y apartados.—De 9 a 10'30 de 11'30 a 12'30 y de 18 a 19.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

¡OTRA VEZ ESOS MILLONARIOS!
3.000 DUROS UN AMERICANO Y AHORA UN INGLÉS. PARA NO SER MENOS, CUATRO MIL EN ESTAMPITAS NESTLE

¡VAYAN YA 35.000 PESETAS!

Ya saben nuestros lectores que todas las estampitas del N.º 3 «Lagarterana», de la serie 34 titulada «Trajes típicos regionales de España» del álbum Nestlé «Las maravillas del Mundo» los paga a duro un rico norteamericano, que desea se los remitan en la siguiente forma:

Sr. Director de MUNDO GRAFICO para el Dr. William James
Hermosilla, 73 Apartado 571 MADRID.

En dicha revista podrán nuestros lectores leer las condiciones detalladas, entre las cuales queremos destacar la siguiente: el envío ha de hacerse antes del 31 de Octubre de 1933. Después de esa fecha, las «Lagarteranas» no tendrán valor, porque Mr. James piensa embarcarse para América a principios de Noviembre.

Pero, cosa curiosa, al acercarse la fecha de la partida, encontramos en la popular revista MUNDO GRAFICO (y la noticia la vemos confirmada en los famosos semanarios NUEVO MUNDO y CRONICA) otra noticia sensacional, de la que sólo copiamos los párrafos más destacados:

«Un acaudalado inglés, Mr. Edgar Parker, acaba de depositar en manos del director de MUNDO GRAFICO veinte mil pesetas contantes y sonantes, para comprar 4000 «Granadinas» antes del 30 de Noviembre. Las «Granadinas» a que él se refiere son los cromos N.º 5 de la serie 34, titulada «Trajes típicos regionales de España» del álbum Nestlé «Las Maravillas del Mundo».

«Por lo visto el americano se enamoró de la «Lagarterana» y el inglés de la «Granadina». Nos nos cabe duda de que a duro podrá ese Mr. Parker comprar todas las «Granadinas» que quiera».

No olviden, pues, nuestros lectores, que deben leer las condiciones de esta compra original en la revista MUNDO GRAFICO, ya que allí se dan a conocer cada semana detalles que omitimos por falta de espacio. Los que encuentren ahora estampitas del N.º 5 de la serie 34 titulada «Trajes típicos regionales de España», ya saben que Mr. Parker pagará un duro por cada una hasta el 30 de Noviembre, a todos los lectores que lo manden o presenten al Sr. Director de MUNDO GRAFICO: cinco pesetas en metálico a los que las entreguen personalmente, y la misma suma por giro postal a los que las remitan por correo.

Hospital provincial

ASISTENCIAS DE AYER

De una fractura del cuello del femur izquierdo, de pronóstico grave, fué asistido en el día de ayer en este Hospital Provincial, José Rivas Martínez de 62 años de edad, quien manifestó que se la produjo durante el trabajo.

Quedó encamado en la sala de Santa Rosa.

José García Martínez de 23 años de edad, natural de Telles, quedó encamado en la sala de San Antonio de este Hospital padeciendo de apendicitis crónica y aguda, aguda de pronóstico grave.

Asimismo fué asistido en este

centro Joaquina Mora Lozano de 69 años de edad, habitante en la calle de Martínez Campos, quien padecía fractura del cuello del femur izquierdo de pronóstico grave.

Quedó encamado en la Sala de Santa María.

Recibió también asistencia Salvador López Nieto de 56 años de edad, quien padecía erosiones de pronóstico leve salvo complicaciones, situadas en la región dorsal de la mano derecha.

En la Sala de Santa María de este Hospital Provincial quedó encamado en el día de ayer, José Viciñana Pérez de 70 años de edad, natural de Alhabia quien padecía fractura del femur por su tercio superior de pronóstico grave.

GUARDIA PARA HOY

Médico, don José de Velasco; practicante, don Juan Céspedes y matrona, doña Luisa Flores.

MERCADO

En la tarde de ayer, se sacrificaron en el Matadero las reses siguientes:

3 vacas, 57 reses menores y cinco cerdos.

Estas reses arrojaron un total de 1782 kilos que fueron vendidos a los siguientes precios:

Carne de vaca, a 4 pesetas kilo.

Idem de borrego a 3'50.

En el Mercado rigieron ayer los siguientes precios:

Carne de primera a 6 pesetas kilo; idem de segunda a 5 pesetas; idem de cordero primera a 3'50 pesetas e idem de cordero de segunda a 2'50 pesetas kilo.

Frutas y hortalizas

Precios por kilos: Patatas a 0'20, tomates a 0'05; Berenjenas a 0'30, Calabazas a 0'20, Judías verdes a 0'40, Cerezas a 0'50; Higos verdes a 0'40; Manzanas a 0'60; Melocotones a 0'80; Melones a 0'20, Peras a 0'60; Peros a 0'70; Sandías a 0'25; uvas a 0'50 y 0'60 pesetas kilo.

Ayer entraron en el Mercado 3.000 huevos del país que fueron vendidos a 23 pesetas el ciento y a 20 y 25 céntimos al detall.

Movimiento marítimo

Entradas

Vapor español «Delfin» de Melilla, con carga general y pasajeros.

Idem id. «María R.» de Algeciras con idem.

Idem id. «Roberto R.» de Aguilas, con idem id.

Idem alemán «Dessel», de Cartagena con idem.

Salidos

Vapor español «María R.» para Algeciras con carga general y pasajeros.

Idem id. «Roberto R.» para Aguilas con idem.

Pailebot «Diligencia» para Málaga, con envases.

Lea usted DIARIO DE ALMERIA

LA ISLA DE CUBA

La Casa que le interesa para sus compras

En esta Casa encontrará lo más nuevo de la temporada y precios interesantes

Novidades en TEJIDOS de todas clases para señoras y niñas.
Extenso surtido en PAÑERÍA para trajes de caballero y niño.
Lo más interesante de la moda en CONFECIONES de todas clases.
Para comprar TRAJES HECHOS visite esta Casa y verá que es la única que le interesa.

ESTABLECIMIENTO:
General Riego, 4
Plaza San Gabriel, 1
Santo Cristo, 1

Gran Sostería paisano-militar con cortador de primer orden

Grandes fantasías en:

Camisería, Trajes de baño, Albornoces, Medias, Colchas, Corbatas, Calcetines, Blusas de señora, Kimonos bordados, Quitsosoles, Juegos de cama, Mantelerías, Tapetes y en los demás artículos.

CASA BENAVENTE

La más surtida y la más barata

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros

AGRICULTORES

INDUSTRIALES

COMERCIANTES

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No solo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino, además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería:

J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2.

CASA ARRIOLA MUEBLES

DE ESTILO Y ECONÓMICOS

Fabricación propia

ALMACEN Y VENTA:

Concepción Arrenal (antes Sebastián Pérez) núm. 10

TALLERES:

Rambla de Belén, números 73 y 79

ALMERIA

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 13 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga



Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.», «Manuela C. de R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. Maura, 5.

Lea usted DIARIO DE ALMERIA

Por Qué Mi Piel No Brilla Nunca



Que llueva o que haga viento, no me importa. Sé que la espuma de crema contenida en los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses, hace que se mantengan adheridos al cutis cualquiera que sea el tiempo. Mi piel está grasienta pero no obstante los Polvos Tokalon permanecen adheridos cuatro veces más que los polvos ordinarios. El sudor no ejerce, sobre ellos ninguna acción y además impiden que los poros se dilaten. Hágase lo que se haga los Polvos Tokalon son los únicos que, tanto de día como de noche, dan a la piel una maravillosa belleza natural sin la menor huella de brillantez. Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo diferente y mejor.

El mejor café tostado lo vende LA EQUITATIVA MANUEL MONTES TENORIO Mariana, núm. 1

JUAN GARCIA MORALES
presbítero
Su libro
¡Hipócritas!
¡Farsantes!
¡Fariseos!
visión de la España derechista con prólogo de BASILIO ALVAREZ y un Epigrama del divino poeta Antonio Rey Soto
Se vende
En esta administración
Precio: TRES PESETAS

Establecimiento de armas

Expenduría de Explosivos Escopetas de las mejores marcas nacionales

PISTOLAS STAR, ASTRA Y REVOLVERES TANQUE

Taller de Reparaciones Sucesor de D. Francisco Criado

FRANCISCO BERNABEU

Granada, 23

SRS. EXPORTADORES DE UVAS

LA FÁBRICA DE SELLOS DE CAUCHO

«LA UNICA»

Le puede conectar a Vd. los sellos que necesite en 24 horas, y especialmente el NÚMERO REGISTRO, que según Decreto, todo exportador tiene que marcar en los barriles y cajas, MODELO EN CAUCHO, TAMAÑO 13 x 5

Rtro. n.º 1925

con su correspondiente tampón con tinta

Para encargos: Talleres de «DIARIO DE ALMERIA» y calle Ramos, 52.-Almería

Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro.

PARTOS ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7.

Consulte de 3 a 6.

Jerónimo Farré

Antiguo Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un «braguero» cualquiera sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adoptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a la características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.

2.º Que ponemos a la disposición de quien los quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.

3.º Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por gravísimas que sean incluso en las que habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

Y, por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

Recibirá visitas en ALMERIA los días 7 y 8 del mes de Noviembre, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el HOTEL CONTINENTAL.

En BERJA, el día 9 en el HOTEL SUR ESPAÑA.

En VERA, el día 13 en el HOTEL SIGLO XX.

En MADRID, en su GABINETE ORTOPEDICO, calle Marqués de Valdeiglesias, número 5.



BARCELONA

Servicio ALMERIA-MELILLA

Salida de ALMERIA todos los Miércoles y Domingos.

Llegada de MELILLA, todos los Martes y Viernes.

Servicio ALMERIA-ORAN

Salida de ALMERIA, los Domingos.

Llegada de ORAN, los Viernes.

NOTA: Los pasajeros que han de embarcar por la salida del Domingo tienen que sacar su pasaje el Sábado.

Para más informes diríjense a sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C.—Ave. de la República, núm. 69. (1)

Sastreía Herrada

EXTENSO SURTIDO

EN GENEROS PARA LA

ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 4, y

Avenida de la República, 11

ALMERIA

COMPRARIA

BUREAU GRANDE DE

OCASION.

Informes en esta Administración.

MINERVA S. A.

AGENCIA DE SEGUROS

